

# 郑东新区 昂起中原崛起的龙头

## 郑东新区 历史节点

2005年1月30日  
晚 郑东新区起步区道路首次亮灯仪式在黄河东路隆重举行。

2005年3月18日  
上午 河南省郑东实验学校开工奠基仪式在郑东新区龙湖南区隆重举行。

2005年4月16日  
郑东新区热电厂一期工程全面开工。

2005年9月16日  
上午 郑州航院东校区启动仪式暨开学典礼在校园内隆重举行。当天,该校7000名学子入住新校区,该校成为我省整体建制入驻郑东新区的首座高校。

2005年10月21日  
上午 郑州国际会展中心首次开展。

2005年10月29日  
上午 由河南交运集团承建的郑州市长途客运东站在项目施工现场举行开工奠基仪式。

2006年3月28日  
龙湖地区征地拆迁普查工作正式启动。

2006年8月9日上午  
CBD首家单位门牌揭牌仪式在中储粮大厦门前广场隆重举行。

2006年12月15日  
郑东新区天赋路社区卫生服务站正式开门应诊。这是郑东新区入驻的第一家医疗卫生单位。

2006年12月21日  
上午 郑州国家干线公路物流港一期工程正式开工。

# 人民日报

RENMIN RIBAO

人民网 网址: http://www.people.com.cn  
手机: http://wap.people.com.cn

## 昂起中原崛起的龙头

### ——郑州市郑东新区规划建设纪实

□人民日报记者 罗 盘 曲昌荣

(上接13版) 郑东新区建设正跨入一个新天地。在中原经济区建设大潮中,郑州向东,开封向西,两大城市迫切期望尽快“握手”。快速发展的郑东新区,为郑汴一体化发展打下了坚实的基础。2009年,河南省确定2127平方公里的郑汴新区建设总体方案,这一面积相当于现在郑州市区的6倍。由郑东新区东扩而成的郑州新区占郑汴新区总面积的89%。郑州新区党工委书记李柳身说,郑州新区这台崭新的巨大发动机,必将通过庞大的资金流、信息流、人才流吐纳,为中原经济区的建设输出新动力。

河南省委常委、郑州市委书记连维良说,郑东新区的成功,为郑州都市区建设提供了宝贵的经验,郑州将以此为基础实现跨越式发展,打造中原经济区的核心增长极,让龙头高昂起来!

郑东新区,这座寄托着近亿河南人民希望的水域靓城,正铺展开大气恢宏的画卷,绘出更新更美的明天。



投资  
好  
选择

这片土地引发了建设大潮,也迅速吸引了无数眼球。

## 新区 新视角

### 网友:这里真棒

网友“四维星空”:郑东新区环境优美,街道宽敞干净,建筑高大新奇,绿树鲜花点缀街道两旁,行人稀少,车辆也不多。行走其间,感觉优雅、奇妙、清静、安逸,生活在郑州真的很幸福。

网友“郑东小民”:郑东新区毕竟是新城区,大家来自四面八方,有的刚搬来,有的家还没有安置好,有的有房却没入住。随着郑东新区的发展,大家现在有越来越多共同关注的问题和话题,如今每个人都把自己当做这里的主人,积极关注这里的发展,密切关注身边的事情,加强自己的责任感,加上新郑东新区优美的环境,生活在这里真的是越来越幸福!

网友“阳光之城”:每到三月三,在郑东新区文化广场放风筝的人都络绎不绝,兴趣盎然。记得去年,我们三五好友一同买了几个漂亮的风筝,和众多专程开车从老城区赶过来的人一起,将风筝放上天空,有时候,和别人的风筝线缠在了一起,大家也会开心一笑,耐心地将缠绕的线解开,谈论着放风筝的心得,谈论着生活的乐趣,人与人的交往因一个小小的风筝和一片让人心旷神怡的新区美景变得更加和谐,更加美好。

网友“流浪的孩子”:我在郑东新区上大学,上大一年感觉这里有点冷清,还有些沮丧,心想学校为什么不在市中心?如今这里越来越热闹,快捷的公交车,应有尽有的购物商店,宽敞的马路,优美的校园,每天清晨跑步时听到的鸟儿叫声,都会让我心情很好,发现这里真的很棒。

网友“尘风”:现在郑东新区的发展真的很快,各种商家企业都在此落户。谁也不能否认新区现在的成就,高楼大厦林立,如意湖水荡漾,到处都渗透着明朗向上的气息,郑东新区一定会发展得更加美好。

网友“寒江雪”:现在郑东新区的写字楼、银行、学校,甚至蛋糕房、花店等都不断涌现,人气不断聚集。目前,郑东新区的各项配套设施都在完善,白天人头攒动,车来车往。我有一个朋友居住在郑东新区,他说晚上出来转时,人也不少,灯火辉煌。郑东新区从建设到现在不过8年时间,却发生了巨大变化。

网友“老辛”:去年我一个同学来郑州开会,我邀请他游览郑东新区,他说,没想到郑东新区这么漂亮。郑东新区现在建成的城市面积已达60平方公里,相当于一个中等城市的面积了,仅一个CBD商务中心区,就已经有各类企业600多家,汇集了70多家金融机构,一个以金融、商贸和物流为特点的商业经济中心已初步呈现。

作为郑州市乃至中原经济区发展的“引擎”,郑东新区正在建设成为全国重要的综合交通枢纽中心、物流中心、区域性金融中心、企业总部基地、现代服务业基地、现代制造业基地六大功能区,成为郑州都市新商圈。

网友“一颗洋葱头”:这片土地引发了建设大潮,也迅速吸引了无数眼球,有期盼、有质疑、有称赞、有观望……时至今日,那些质疑声早已销声匿迹。